

Эссе.

Карманные деньги.

Ученика 6 класса МКОУ «Новохоперская ООШ» Чушкина Ильи Николаевича.

А. П. Чехов в произведении «Моя жизнь» о себе и своей семье писал: «У нас в доме часто повторяли: «деньги счет любят», «копейка рубль бережет» и тому подобное; и сестра, старалась только о том, как бы сократить расходы, и оттого питались мы дурно (плохо) ». Эти же слова и я часто слышу от своих родителей в отношении тех денег, которые мне иногда выделяют, чаще в качестве поощрения. Мама приговаривает эти слова, советуя, чтобы я был бережлив и, экономя копейку, берег бы рубль, и не тратил бы деньги безрассудно.

Мне купил крестный копилку в виде собаки с рюкзаком, там у меня хранятся десятирублевые монеты и пятирублевки. Он же мне и стал советовать, если не распределять деньги, то они утекут сквозь пальцы, как вода. Это означает, что деньги не принесут никакой пользы его владельцу. Способу распределения денег научила его мама, а это моя бабушка. Сколько бы тебе не выделили денег надо разделять их на такие нужды:

Во-первых, надо жертвовать другим, если мы верующие, то надо нести часть в церковь: или на свечу, или пожертвование на храм, или подать нищим. Неизвестно, что ждет нас в будущем. «Лучше давать, чем просить», - говорит крестный. Не надо презирать просящих. Во-вторых, оставшуюся сумму необходимо разделить на две части. Первую положить в банк, чтобы деньги приносили проценты, будут эти деньги на будущее.

В-третьих, вторую половину снова делим на две части. Первую из них кладем в копилку, из которой ничего не достанешь, как бы на черный день.

В-четвертых, эта последняя часть на текущие нужды, ее можно положить в кошелек и исполнить свои желания. Если не хватает на то, что тебе необходимо, то ждем, когда будут следующие карманные деньги.

Например, дают мне 200 рублей на неделю, десять процентов от 200 это двадцать рублей. Я оставлю их на воскресенье в церковь, 10 на свечу пророку Илье, а 10 рублей подам нищим. Остается 180 рублей, делю ее на два, получается сумма по 90 рублей. Первые 90 рублей кладу в банк, а 90 другие делю пополам. Получается сумма по 45 рублей. Первые 45 рублей кладу в копилку, другие 45 рублей будут в кошельке, могу купить себе кусок пиццы, или каждый день в школе по пирожку – он стоит 9 рублей. Это распределение денег мне посоветовал крестный, сам расчет мне показался интересным, да

и родители остались довольны тем, что я больше не лезу к ним, выпрашивая на всякую ерунду. Сейчас у меня на счету в банке 1620 рублей – это с процентами за год.

Когда я рассказал эту историю своей учительнице по литературе, Марине Викторовне, то она мне предложила поучаствовать в конкурсе о карманных деньгах. Может мой совет кому-нибудь поможет сэкономить деньги и распределять свой бюджет в будущем. Пока существуют товарно-денежные отношения на нашей земле, надо к деньгам относиться с уважением и бережливостью, но не жадностью. Всегда необходимо помнить о тех, кто нуждается в помощи. Мне бы хотелось предложить почитать книгу В. Ф. Одоевского «Отрывки из дневника Маши», в нем тоже говорится о ведении хозяйства, и к чему может привести бесхозяйственность. В одном случае это неумение привело к гибели ребенка. А девочка Маша, испуганная этим случаем, попросила свою маму научить ее этому необходимому делу. Мама ее посоветовала сдавать белье прачке, считая вещи, потом записывать их количество, а затем принимать по счету. Машу заинтересовало, сколько мыла надо, чтобы вымыть белье. На каждый пуд (16кг, 300г) белья нужен фунт (409,5 г) мыла. Девочка взвесила белье и рассчитала количество мыла: на полпуда белья надо полфунта мыла. Этот пример хозяйственности и бережливости очень хорош – никому не вредит, а приучает человека - ответственно относиться к делам.

Надо быть организованным и хозяйственным, а начинать надо с малого – с карманных денег. Папа говорит, что Форд, производитель автомобилей «Форд», экономил на трамвайных билетах. Я так не хочу, мне ближе отношение к деньгам Маши из книги В. Ф. Одоевского. Если к экономии относиться серьезно, то в жизни можно избежать трудностей с деньгами. Оказывается карманные деньги не просто подачка, а интересное дело.